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Raport o stanie Gminy Potworów w 2021 roku 

  

             Na podstawie art. 28aa ust 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym, 
Wójt Gminy Potworów przedstawia niniejszy raport o stanie Gminy Potworów w 2021roku. 

 

W gminie w 2021r. obowiązywały następujące dokumenty strategiczne: 
 

I. Wykonanie budżetu – zadania inwestycyjne. 

Na wydatki inwestycyjne zaplanowano środki w kwocie 1.405.681,00zł, a   wykorzystano 

1.299.566,44zł, tj.:92,45 %. Środki te wydatkowano na następujące inwestycje oraz 
udzielone dotacje na zadania inwestycyjne: 

1. „ Drogi publiczne gminne” wydatkowano kwotę  236.394,03zł  na realizację          
     zadań:                                                                                                                               
- przebudowa drogi gminnej nr 330554W Dąbrowa – Jamki. 

2. ,,Gospodarka mieszkaniowa” wydatkowano kwotę 7.714,00zł na zakup działek. 

3. ,,Administracja” wydatkowano kwotę 427,00zł w związku z realizacją Projektu EA 

3. „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” wydatkowano  kwotę 63.719,10zł  
z przeznaczeniem na dobudowę i przebudowę oświetlenia drogowego i odmulenie stawu.  

5. „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” wydatkowano kwotę 991.312,31zł na 

zadania: 

- Budowa budynku świetlicy wiejskiej z garażem OSP wraz z przyłączami  
i urządzeniami  w miejscowości Wir gm. Potworów, 
- Budowa budynku świetlicy wiejskiej w miejscowości Marysin i Dąbrowa   

 

II. Program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych 
na terenie Gminy Potworów. 

W 2021r na podstawie umowy zawartej z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska  
i Gospodarki Wodnej w Warszawie z terenu Gminy Potworów zostało odebranych  

i zutylizowanych 75 Mg płyt cementowo – azbestowych (eternit) na kwotę ogółem 
32.250,00zł (dotacja + środki własne). 
 

III. Gminny Program Opieki nad Zabytkami Gminy Potworów                                       
na lata 2021 – 2024. 

Gmina Potworów posiada pełną wymaganą dokumentację dotyczącą wszystkich 
posiadanych obiektów zabytkowych i objętych opieką konserwatorską, dodatkowo 
zweryfikowaną pod kątem stanu zachowania, stanu własnościowego, lokalizacji według 
oznaczeń ewidencji gruntów.                                                                        
Zabytki znajdujące się na terenie Gminy Potworów to w przeważającej części domy 
drewniane i kapliczki. Jest ich w naszej Gminie wg ewidencji 39. Dokonana ewidencja 

wykazała, iż 8 obiektów już nie istnieje.     
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Obiektami wpisanymi do wojewódzkiego rejestru zabytków są: 

1. Kościół parafialny p. w. św. Doroty znajdujący się w Potworowie przy 

ulicy Szkolnej, datowany na lata 1861-1880, nr wpisu do rejestru: 281/A z 

dnia 01.03.1985 roku. 

2. Park dworski z XVIII w. w Potworowie, ulica Lipowa 5, nr wpisu do rejestru 

302/A w dniu 19.08.1985 roku. 

3. Karczma w Potworowie przy ulicy Radomskiej 1, datowana na I połowę 

XIX wieku, numer wpisu do rejestru: 393/A, data wpisu do rejestru 

12.09.1988 rok. 

 

IV. Program Ochrony środowiska dla Gminy Potworów                                
na lata 2017 – 2020 z perspektywą do roku 2024. 

 

1. W 2021r.  dokonano przebudowy drogi Dąbrowa – Jamki o długości 365mb na kwotę 
236.394,03zł. 

2. W 2021r. w ramach umowy dotyczącej usuwania odpadów folii rolniczych, siatki  
i sznurka do owijania balotów, opakowań po nawozach i typu Big – Bag wydatkowano 

kwotę ogółem 66.299.69zł. 
 

V. Strategia Rozwiazywania Problemów Społecznych Gminy Potworów  

w 2021roku. 

Rozwiązywanie problemów społecznych w gminie Potworów w 2021roku odbywało się m.in. 

poprzez realizację niżej wymienionych programów: 

 Gminny Program ,,Wspierania Rodziny” 

 Program Rządowy ,,Posiłek w szkole i w domu” 

 Program Rządowy Karta Dużej Rodziny 

W ramach programu dot. Wspierania Rodziny Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w 

Potworowie współfinansował pobyt 3 dzieci w Placówce Opiekuńczo Wychowawczej oraz 4 

dzieci w pieczy zastępczej. Na te cele Gmina Potworów wydatkowała kwotę 87.060,16zł. 

Realizując Program ,,Posiłek w szkole i w domu” w 2021r. GOPS w Potworowie pomocą 

posiłku objął 17 rodzin, w tym 28 uczniów do czasu ukończenia szkoły podstawowej.  

Koszt zakupu posiłków wyniósł 11.126,00zł, natomiast koszt dowozu posiłków do PSP  
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w Wirze 765,00zł. 

18 rodzin otrzymało wsparcie finansowe na zakup posiłku lub żywności na łączną kwotę 

22.362,50zł. 

Ogółem na realizację Programu ,,Posiłek w szkole i w domu” wydatkowano 33.488,80zł,  

z czego ze środków własnych gminy 7.888,80zł, a dotacja budżetu państwa 25.600,00zł. 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej realizuje również Program ,,Karta Dużej Rodziny”  

w ramach, którego w 2021roku wpłynęło 9 wniosków rodzin wielodzietnych o przyznanie  

tych Kart. 

Liczba członków rodzin wielodzietnych, którym wydano kartę Dużej Rodziny to 32 osoby,  

z tego dla 17 rodziców i 15 dzieci. Wykorzystane środki z dotacji / środki przekazane na 

dochody budżetu państwa w związku z realizacją zadania wynikającego z ustawy, to 

140,00zł. 

Ponadto GOPS w Potworowie zajmuje się obsługą administracyjną Zespołu 

Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar 

Przemocy w Rodzinie. W ramach tego Programu odbyły się 7 posiedzeń Gminnego Zespołu 

Interdyscyplinarnego. Podczas prac Zespołu rozmawiano na temat zjawiska przemocy na 

terenie Gminy Potworów, omawiano akty prawne według, których podejmowane są działania 

na rzecz przeciwdziałania przemocy. Uczestnicy spotkań zostali zapoznani z aktualnie 

prowadzonymi procedurami Niebieskich Kart, ponadto zostały omówione zadania jakie 

spoczywają na członkach Zespołu, a mają na celu poprawę sposobów udzielania pomocy 

osobom doświadczającym przemocy i ich najbliższemu otoczeniu. Przedstawiono informator 

o instytucjach realizujących oferty dla osób stosujących przemoc w rodzinie na terenie 

Powiatu Przysuskiego. Uczestnicy spotkań otrzymali broszury informacyjne do 

rozdysponowania w swoim środowisku. 

W 2021 roku w 2 rodzinach kontynuowano procedurę Niebieskiej Karty z 2020roku, 

następnie w ramach tego Programu wszczęto procedurę u 7 rodzin, odbyły się 32 spotkania 

Grup Roboczych, zakończono 8 procedur Niebieskiej Karty, w tym na skutek zakończenia 

przemocy w rodzinie oraz zrealizowania indywidualnego planu pomocy - 5, a także z powodu 

braku zasadności podejmowania działań - 3. 

 

VI. Pomoc materialna dla uczniów w 2021roku. 

W 2021roku w ramach pomocy materialnej stypendia szkolne otrzymało 106 uczniów z 44 

rodzin. Kwota wypłaconych stypendiów wyniosła 82.966,44zł. Zadanie to zrealizowano z 

dotacji otrzymanej przez gminę w wysokości 78.000,00zł oraz z budżetu gminy w kwocie 

4.966,44zł. 
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VII. Opieka wytchnieniowa. 

W 2021roku przystąpiono do realizacji programu pn.: ,,Opieka wytchnieniowa” edycja 2021  

– pobyt całodobowy. Na ten cel otrzymano środki z funduszu solidarnościowego przekazane 

przez Wojewodę w kwocie 93.635,89zł. 

W ramach tego programu opieką zostało objętych 11 dzieci posiadających orzeczenia  

o niepełnosprawności wraz z opiekunami. 
 

VIII. Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Potworów w 2021roku. 

W 2021 roku Gmina miała podpisaną umowę z Panem Krzysztofem Bochyńskim  
na zapewnienie doraźnej całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadku zdarzeń   
z udziałem bezdomnych zwierząt i umowę z Przedsiębiorstwem Gospodarki Komunalnej  
i Mieszkaniowej Sp. z o.o. na odławianie bezpańskich zwierząt.  
W 2020roku zapewniono opiekę 6 psom. Na realizację zadania przewidzianego ustawą  

o ochronie zwierząt w 2021roku Gmina wydatkowała 25.502,00zł. 
 

IX. Gminny Program profilaktyki i rozwiazywania problemów alkoholowych 
przeciwdziałania narkomanii za rok 2021r. 

W ramach swojej działalności w 2021r. odbyły się 3 posiedzenia Gminnej Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Do Komisji wpłynęło 3 wnioski: od rodzin osób 
nadużywających alkohol, z Posterunku Policji oraz od zespołu interdyscyplinarnego o objęcie 
postępowaniem osób nadużywających alkohol.  

Na posiedzenie Komisji wezwano 3 osoby, z których zgłosiły się wszystkie.  
Wobec osób zgłoszonych do postępowania, podjęto następujące działania:  
- z osobami zgłoszonymi przeprowadzono rozmowy interwencyjno - motywujące oraz 
pogadanki na temat szkodliwości napojów alkoholowych oraz wszelkich zagrożeń 
związanych z nadmiernym spożywaniem alkoholu. 

Komisja przeprowadziła rozmowy z rodzinami osób z problemem alkoholowym. 

Reasumując w 2021r. Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wykonywała  
swe zadania z myślą o jak najlepszym wykorzystaniu środków i sposobów na walkę  
z alkoholizmem i innymi używkami dla dobra całej społeczności gminy. 

Wpłynęło 4 wnioski o wydanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych 

Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zaopiniowała 4 wnioski na 
sprzedaż całoroczną napoi alkoholowych. 

W ramach swojej działalności w 2021 r. GKRPA wydatkowała kwotę 92.954,80 zł, w tym na: 
                                
- praca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wydatki objęły 
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wynagrodzenia, szkolenie, opłaty za wnioski do sądu – 5.692,00 zł,                                                                  
- prowadzenie profilaktycznej działalności ze szczególnym uwzględnieniem zajęć sportowo – 
rekreacyjnych dla uczniów prowadzonych przez szkoły na ich terenie na realizację tego 
zadania wydatkowano – 9.044,80zł,                                                                                           
- dofinansowanie wyjazdu harcerzy na obóz wypoczynkowy, dowóz dzieci na kolonię – 
5.500,00zł,                                                                                                                                           
- remont infrastruktury przy PSP w Potworowie – 59.100,00zł, 
- zakup mebli do PSP w Potworowie – 13.618,00zł. 

Kwoty wydatkowana są to środki przeznaczone na realizację Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii   
na 2021rok. 
 

X. Program współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

W 2021 roku Gmina na realizację programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 
przeznaczyła kwotę 20.000,00 zł. 

W wyniku postępowań konkursowych dotację otrzymali: 

1. KS Potworów, siedziba ul. Lipowa 5, 26-414 Potworów – 10.000,00 zł na zadanie: 
kultura fizyczna i sport. 

2. SKS Potworów, siedziba ul. Łódzka 67, 26-414 Potworów – 10.000,00 zł na zadanie: 
upowszechnianie kultury fizycznej i sportu.                                              

Czas trwania zadania upłynął 31.12.2021r.  

Wymienione podmioty w terminie do 31 stycznia 2022r. złożyły sprawozdania z realizacji 
umów i dotacji. 
 

XI. Program ochrony Zdrowia na lata 2021 – 2025. 

Na terenie gminy Potworów w 2020r funkcjonował 1 Samodzielny Publiczny Zakład Opieki 
Zdrowotnej, zatrudniający 5 lekarzy, 3 pielęgniarki, 1 recepcjonistkę.  

SP ZOZ  udzielał bezpłatnych świadczeń zdrowotnych, t.j.:                                                                                
- profilaktyka, diagnostyka i leczenie pacjentów w miejscu działania placówki                            
jak i w domu pacjenta, 

- udzielanie teleporad,                                                                                                                

- opieka nad dzieckiem w szkole.                                                                                        

Na terenie Gminy Potworów w 2021r. funkcjonowała 1 apteka. 

 

 

 

 

 


